

编者按:民生,乃人民幸福之本、社会和谐之基。一座城市的发展,不仅需要“高度”,更需要“温度”。一直以来,金坛区委、区政府坚持“发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享”,将保障和改善民生作为工作的出发点和落脚点,实施了一系列领导关注、群众关心、社会关切的民生实事项目。今年,金坛全面启动实施“优学金沙、健康金沙、善育金沙、颐养金沙、惠民金沙、安居金沙、平安金沙、畅行金沙、丽景金沙、乐业金沙”十大民生实事项目,亮点纷呈,件件暖心。今天起,金坛融媒推出“幸福看得见 民生实事项目半年度回眸”系列报道,关注一份份“民生清单”逐渐变成一幅幅幸福图景。

以“智”求“治” 智慧交通为出行“加分”

夏日出门,打开手机APP可查询“防晒路线”;驾车出行,导航软件能读秒提示红绿灯倒计时;拥挤路段,交通信号灯可以实时调控优化车流通行……从区内交通到跨城出行,从“最初一公里”到“最后一公里”,信息技术与交通行业深度融合,新产品、新模式持续出现,优化着人们的出行体验。智慧交通正助力“人享其行”深入推进。今年以来,我区主动顺应“两湖”创新区建设和“两高”时代发展需求,以智慧交管建设为抓手,努力提升“最美新城区”交通安全畅行品质。

“车看灯”变“灯看车”

经济社会快速发展催生更多交通需求,实践证明,单纯依靠扩大基础设施规模效果有限,还面临“硬约束”,以人工智能为代表的信息技术,可以为提升交通基础设施服务能力提供新思路。

金坛大道是市民吴先生每天上班的必经之路,如今金坛大道采用了“绿波控制”策略,即通过对连续多个路口实现信号联动控制,以优化交通流量,减少车辆等待时间,吴先生的通勤时间大大减少,他说:“金坛大道不仅有舒适平坦的驾驶体验,两旁的景观小品也很美,每天上下班一路畅行,很享受”。

今年,我区在交通信号灯控即时性、交通组织渠化时效性、交通勤务运作实效性提升方面苦下功夫,金坛大



上图:信息技术与交通行业深度融合,优化群众出行体验。
左图:交通出行的“智慧大脑”,让城市更畅通。

为交通出行安装“智慧大脑”

道、华城路果品市场路口至汇贤路路口、华阳路南环一路路口至金桂路路口等9条路段调优“绿波控制”策略,东环二路与南环一路、华阳路与鑫城大道、东环一路与南环一路等15个重点路口,通过雷达、视频等感知设备自动识别,动态调节绿灯信号放行时间,东环二路等干线路口采用雷达感知自适应

“信号优化控制”平台实现全区近

500个信号灯路口统一接入、统一监控、统一操控,在交通缓堵优化模块,集成了综合监视、路网分析、策略方案推荐等功能模块。“金坛公安智慧交通”平台通过搭建态势感知模块,依靠前端感知设备获取过车数、拥堵情况、道路施工等全量交通数据,同时接入全量违法、事故数据,地图打点标注违法高发、事故高发区域,精确指导路面勤务工作;可根据违法行为、事故数量等情况对企业安全态势分级,对重点人、车进行标签式管理,极大降低问题车辆上路行驶的隐患,提升道路安全。

交通出行涉及每一个人。面对越来越复杂的管理环境,单靠传统意义上的巡查管控和耐心服务,已经难以应对繁重的交通安全管理。加快推进城市治理效能智慧韧性上实现新突破,近年来,我区公安部门创新工作,在大数据时代向科技寻求生产力,打通平台、开放数据、用活科技,也让市民切实享受到大数据带来的“快人一步”。金坛公安交通警察大队交通指挥中心交警强立波表示,“智慧交通”与“信号优化控制”平台的使用,让交通违法、交通隐患整治更加精准、更具针对性,为交通组织优化提供了数据支撑。

包钰霞 强立波/文 木白 包钰霞/摄



向“阳”而行 致敬供水人



高温下的供水人奋战抢修一线,保障供水畅通。

黝黑的皮肤是骄阳下工作者的标准配,供水人也不例外。下午两点,在地表温度高达40℃的室外,维修人员钻进狭小的空间进行作业,酷热是最严峻的挑战,在阳光照耀下晶莹的汗水从施工员的鬓角不停地流淌下来。两个小时后,管道顺利修复通水。管道维修工张

顺新说:“从事管道维修12年,平均每天接3到4次任务,有一次从晚上8点

工作到第二天早上5点,虽然累,但为了保证百姓有水喝,苦一点累一点没什么。”

金坛自来水公司管线所共有员工33名,分为巡检班、水表拆检班、维修

班和阀门班4个班组。为保障高温下供水设施安全及管网平稳运行,管线所工作人员不惧高温,加大管网设施排查力度,每天穿梭在灼灼烈日下、滚滚热浪中,反复巡逻、“把脉问诊”,准确记录各项数据变化,及时消除设施安全隐患。

面对高温带来的用水量激增,金坛自来水公司提前制定高峰供水调度方案,科学调度水资源。实行24小时应急值守制度,及时处理供水生产、对外服务等方面的突发事件,科学统筹调度供水量;严格“源头”到“龙头”管理,对长荡湖水厂、供水管网、乡镇供水增压站和二次供水设施等实施更为严格的监控、检测,定期对全区90个二次供水小区和10个增压泵站及龙头水进行检测,确保提供安全水、放心水、优质水。在这个炎热的季节,金坛自来水公司的管道维修工们用汗水和坚守诠释着责任与担当,成为城市供水系统的坚强后盾。

李哲贤 文/摄



用健康成长
创作我们的时代主旋律



薛埠镇

加大检查整改力度 落实安全生产责任

为扎实开展安全生产治本攻坚三年专项行动等重点工作,切实有效做好风险隐患大排查大整治行动,促进企业落实落细安全责任措施,近日,茅管办(薛埠镇)组织召开安全生产重点工作推进会和重点安全隐患排查整治推进会。

会议对当前全镇安全生产重点工作提出了具体要求,并就安全隐患排查整治进行工作提醒。各部门对安全生产具体工作开展情况进行交流发言。

会后,板块主要领导分别带队对辖区内涉爆粉尘企业、“厂中厂”、商场超市、文娱场所、酒店民宿等重点行业领域开展“四不两直”专项督查,对发现的安全隐患和问题当场落实整改措施、明确整改期限和整改责任人,每一条安全隐患均要求镇相关部门立即跟

踪并尽快整改到位,确保安全隐患整改形成闭环。

下一步,茅管办(薛埠镇)将坚持人民至上、生命至上,强化责任落实,聚焦人员密集场所、“九小场所”、多业态混合生产经营场所等,坚决整治占用、堵塞、封闭生命通道的行为,扎实抓好安全生产工作,真正做到底数排查到位、隐患整改到位、长效管理到位;全镇上下将明确职责分工,充分发挥综合监管作用,立即开展行动,全面深入开展各行业领域安全检查;加大隐患排查整治,督促企业全面自查自改,针对关键环节、关键岗位落实安全防范措施;各网格不定期开展巡查检查,对发现的问题隐患确保不重复发生,切实提高本质安全,持续推动安全生产形势稳定向好。

薛埠宣

直溪镇

文化夜生活 有“知”又有“味”

为丰富拓展群众性文明实践活动,持续唱响新时代文明实践“四季歌”,直溪镇各村(社区)积极对接群众需求,利用晚间休闲纳凉时段,打造“夜服务”“夜分享”“夜体验”等文明实践新场景,开展“点亮星夜”夏季晚间新时代文明实践活动,提供夜间时段延时服务。

近日,直里社区新时代文明实践站组织开展“方寸邮票绘西游 文明之光耀童心”活动,为社区孩子们带来一次充满创意与文化内涵的奇妙体验。志愿者们以“邮票上的《西游记》”为主题,围绕邮票的历史、种类、意义等内容,图文并茂地展示邮票“方寸天地”的独特魅力。引导孩子们以经典著作《西游记》为基础,在小小的邮票上画

出自己对西游故事的理解,展现了孩子丰富的内心世界和对传统文化的热爱。

在迪庄村新时代文明实践站组织开展了“书香润桃源 阅享夜生活”主题活动中,大学生志愿者通过阅读指导、读书交流、导读荐读等形式,帮助村民解决阅读中遇到的问题,大家一起分享阅读体验和心得体会,活动还穿插了趣味问答、朗诵比赛等互动环节,以书为媒,以阅读为纽带,让阅读文化涵养乡风文明。

下一步,直溪镇将继续整合各类资源,推动文明实践活动全时段、全覆盖持续开展,用“不打烊”的贴心服务,扮“亮”群众夜间生活,让晚间纳凉时光更加有滋有味。

直溪宣

尧塘街道

绿色家园齐守护 低碳环保我先行

为进一步深化青少年垃圾分类意识,倡导绿色、低碳、环保生活理念,近日,尧塘街道尧塘社区新时代文明实践站联合蒲公英妇女儿童关爱服务中心,邀请河海大学环境学院大学生志愿者服务队走进尧塘睦邻服务中心,开展“绿色家园齐守护 低碳环保我先行”主题知识科普活动。

志愿者生动讲解垃圾分类的基本概念及重要性。通过观看动画、参与互动等方式,孩子们在轻松愉快的氛围中学习垃圾分类对于资源节约和环境保护的作用。活动特别设置了垃圾分类知识趣味竞赛环节,孩子们分成几个小组,通过抢答和团队合作方式,踊跃参与其中,不仅收获了知识,还体验到团队合作的乐趣。在创意环保手工制作环节,志愿者教孩子如何用废

旧物品制作环保小手工,如废纸折成垃圾桶、废旧布料制成环保袋等。志愿者还鼓励孩子们发挥想象力,用画笔描绘出心中的绿色家园,积极宣传环保生活理念,争做环保卫士。孩子们认真在白纸上勾勒出一幅幅充满创意和生机的绿色世界。

尧塘社区将组织更多环保宣传活动,通过线上线下相结合的方式,广泛宣传生活垃圾分类知识、分类妙招等,引导群众自觉成为垃圾分类的宣传者、倡导者、推动者、践行者,自觉养成文明习惯。同时,将环保理念从娃娃抓起,通过教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会,为绿色生活、健康发展打下良好基础,共同创造更加生态、宜居、美丽的绿色家园。

尧塘宣